



Населяют водоемы штата Сан-Луис-Потоси (Мексика).

Длина до 25 см, в аквариуме много меньше.

Самец серо-зеленого цвета с черной продольной полосой, состоящей из множества неправильной формы пятен.

В брачный период окраска становится желто-коричневой с зеленым блеском.

У самки лоб и верхняя треть тела серебристо-белые, остальная часть, а также брюшной плавник и грудной плавник, глубоко черные. В брачный период все тело становится черным.

Вода для содержания: 24-28°C, dH 15-35°, pH 7,6-8,2.

Пара образует территорию диаметром около 30 см. Копают грунт, могут вырвать растения.

А. Арефьев сообщает, что при наличии камней отложили икру на нижнюю поверхность, положенного на бок цветочного горшка. Д. Холь пишет, что при отсутствии камней используют в качестве субстрата поролон фильтра.

Половая зрелость в 10-12 мес.